

# CSIKI HIRLAP

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

## Előfizetési árak:

Egész évre 8 K, fél évre 4 K, negyed évre 2 K. A hirdetések első díj szerint számítjuk. — Egyes szám ára 20 fillér.

Felolós szerkesztő:

Dr. PÁL GÁBOR

## A lapba szánt közlemények

előfizetési díjak, hirdetések és cserépeldények a lap címére (Csikszereda, Rákóczi-utca) küldendők. Hirdetési díjak előre fizetendők.

—: **Megjelenik minden szombaton.** —:

—: **Kéziratokat nem adunk vissza.** —:

## Szegény Gézárók.

Orosz cárnak születni már magában véve is szerencsétlenség, írta az amerikai magyar lap, a Szabadság, akkor, amikor még nem sejtette hogy pár hét múlva azt írhatja meg, hogy osztrák—magyar trónörökösnek lenni sem kisebb szerencsétlenség. Sőt annyival veszélyesebb is, hogy idehaza még nem jöttek rá oly körülmönfont óvintézkedésre a fenségek védelmében, mint Oroszországban, ahol a Cár elleni merénylet kezd már megszokottá válni, s így azok elhárításában kifejlődhetett bizonyos praxis.

A cár elleni legutóbbi merénylet a cár vonata helyett azon személyvonatot érte, amelyet közvetlenül a cár vonata előtt indítottak el, éppen azért, hogy egy esetleges merénylet ezt érje. A számítás bevált, a sinekre kihelyezett bomba tényleg megrongcsolta a személyvonatot, megölve két utast. Két utast, két orosz alattvalót, két névtelen senkit, akiknek a fejedelmi mód-ból csak a bomba jutott ki, a felháborodás azonban nem került papirosra, fő, hogy a cár szerencsésen megmenekült.

Azon elvet, hogy a cél szentesíti az eszközt, minden művelt ember helyteleníti, az itélőképességükben meghibbant emberek, a gyilkosok ellenében is csak megvetéssel viseltethetünk, a szánakozás, az az áldozatokat illeti, nemeg az áldozat jelöltek, mert hiszen ki áll jót azért, hogy ez volt az utolsó eféle gyilkosság?

A publicista tollára egy-egy ilyen alkalommal a gondolatok özöne tolt, s igazat kell adnunk amerikai lapársunknak abban, hogy fejedelmek születni már magában véve is szerencsétlenség. A gondolatmenet névén nagyon sokan jutnak oda, hogy az alkalommal esetleg meg-

irgyelt fejedelmek helyett mégis csak jobb volt nyárspolgárnak születni, és távol élni világvárosok zajától, ahol elvégre, ha véletlenül is — mint pl. a két cári alattvalót — érheti az embert fejedelmi baleset.

Nemcsak az a tudat, hogy élete állandóan veszélyeztetve van, keserítheti el az uralkodók életét, de egy-egy meghiusult merénylet keserü utóíze is évekig nyomást gyakorolhat a kedélyére. —

A trónörökös pár tragédiája után is, úgy látszik nem marad egyéb hátra, mint „levonni a tanulságokat”, ha már Szerbiának erélyes rendreállítására késik az éji homályban. Mert tagadhatatlan, hogy külügyi politikánk tehetetlenségének újabb tanujelét készül adni, ha a közvélemény és az európai hatalmak által is helyeselt erélyes megtorló lépések Szerbia ellenében elmaradnak.

E híján felakasztják majd sorban a 20 év betöltött tetteseket, keresik a még bujdosó társ-tetteseket, hogy azokat is felakaszták, vagy életfogytiglani börtönre ítélik, fognak sopánkodni azon, hogy Szerbia a területén volt főcinkosokat futni engedti, mint annak idején az oláhok Kete-reut, a debreceni pokolgépes merénylet; Pribicevics öt hírlapi sorban letagad mindent: közben átterelődik a figyelem Montenuovo főudvarmester tenykedéseire, aki a spanyol etikett szabályaira hivatkozva, ér. Hohenberg Zsófiát, nemeg Sándor szerb trónörökös, hogy a temetési szertartáson nincsen számukra hely: felzúdul tehát az arisztokrácia, migcsak napvilágot nem lát egy legfelsőbb kézirat, melyben ő felsége legmélegebb halálját és elismerését fejezi ki Montenuovo herceg főudvarmesternek.

Mindezeket hozzáik bő hasábokban a napi lapok, fűszerezve egy-egy ténny mindenki a maga pártállása szerint, van részvét, van szenzáció és van tanulság is elég; migcsak a mindent behegesztő idő a hullámokat el nem simítja. —

És akkor marad minden a régiben, marad a védtelensége a fejedelmi személyeknek; a világ népei talán csak egy tanulsággal lesznek gazdagabbak: abban, hogy az egyének ne szimpadias nagyratörékvésben merítsék ki tevékenységüket, hanem a Természet nyújtotta életet élvezzék, ami nemcsak megközelíthetőbb, de rizikó nélküli is.

## A HÉTRŐL.

**Albánia árnyékfejedelme** Vilmos, csütörtökön újabb 10 napi fegyverszünetet kötött a lázadókkal, hir szerint egy nemzetközi hadtestet akar szervezni, kb. 10—15 ezer emberből, idegen tisztek parancsnoksága alatt, roskadozó trónjának a megmentésére. Szóval macacsul ragaszkodik a trónjához. Durrazzo eleste esetén székhelyét Skutariba szándékozik áttenni. Felesége ellenben nem érezheti magát valami nagy biztonságban, elutazásáról jöttek hírek, amelyek azonban még megerősítésre szorulnak.

**A hadsereg új főfelügyelője** Ferenc Ferdinánd halálával Frigyes főherceg lett, aki eddig az osztrák honvédség főparancsnoka volt.

**A képviselőház ülésén** — mivel oly ügy forog szüneten, melyre az ellenzéki képviselők eleve elhatározták részvételüket — impozáns számban vettek részt a függetlenségi képviselők. A közlegő közigazgatási vitában hetvennégy ellenzéki képviselő vesz részt. A szerdai ülésen a bélyegilleték került tárgyalás alá. A bélyegilleték megrágrítása a szegényebb néposztály részére nagyon megnehezíti az ügyvédi képviseletet.

## A „CSIKI HIRLAP” TÁRGÁJA.

### Holnap?

Ma még: az anyém minden izzó csókok, Ma még: az álmaidnak én vagyok a tárgya. Ma még: remegve lesed a léptem Jöttömet várva...

Ma még: rám tapad két forró karod, Ma még: a lelked előttem kitarod. Ma még: én vagyok szerelmes, csókos, Bolondos párod...

Ma még: Te adsz játékos, könnyű munkát A Rólad lázasan, rajongva író tollnak, Ma még: megtalálja egymást a szájunk. S holnap? Talán örökre válunk...

*Madarassy Oynla.*

### LÓFŐ SZÉKELY.

Írta: Barátosi F. Imre.

(Folytatás.)

Mint egy eleven cédrusfa, oly egyenes testtartással, ruganyos lépéssel ment az öreg Bartha bácsi. Én pedig befordulva átvágtam a városháza alatt, rohantam a pályaudvarra. Csak annyi időm volt, hogy a jegyet megváltottam és a vonatom már is indult. Egy félkétben egyedül ültem, volt időm gondolkodni, de volt s mire gondolkozzak. Többet keresztényim 15 éve meghalt, így a pénzt ő nem küldhette. Iduska, az én kicsi Iduskám az én falumban postamester. Akkor ő a táviratot el sem küldte.

Igy a pénzt is ő küldte, így az életemet is ő mentette meg. De hogy is nem ismertem meg, vagy mert nem szólott ő? De hát olyan süttét is az a posta, hogy

még az ismerőst is bajba ott foliamerni, hát a kit 15—16 éve nem látott az ember, azt nem esoda, ha nem ismertem föl. Az utcám meg, ha láttam is, ugy se láttam, hisz az utóbbi két év alatt irtóztam az emberek-től, olyan mindegy volt ki megy el mellettem.

Tehát Iduska ott van, ő mentette meg az életem. Jó. — Mindenemet neki adom. — Leszok szolgája — vagy házörző kutyája — vagy akármije, de megfogom hálálni jószágát.

Repülni szerettem volna, azért végtelen lassúnak találtam a vonat szaladását. Vasárhelyről váltott lovakkal értem haza, mikor az esti 6 órák kezdtek harangozni. Egyenesen a postára hajtottam. De már 3 nappal előbb az új házba költözött át.

Onnan a 3-ik ház volt az új posta. Nem volt ti-relmom felülni a szekerre, ugy szólvá szaladva mentem odáig. A kánpuba két cigány purdó állott, kik előszőr krajcárt kérték, mikor bonkartam menni elem álltak, azt mondták már nincs posta, nem lehet bemenni. Jobbról-balról egy-egy nyaklovas s a purdék repültek az utamból, mint a fecskek. Belepvő a kapun, egy cigányasszony láttam, ki megpillantásomra megfutamodott s a kerten átugorva, kiment a mezőre.

Megdöbbenve léptem be a nyitott konyhába. Senkit sem látva benyitok a hálóba.

Hat uram Istent mit látok. Iduska öszekötött kézzel-lábbal az asztal lábánál van s a szája egy tá-rülkőzövel be van kötve. Azonnal levettém a kendőt a szájáról, neki fogtam a kötőfékszerű kötelek kioldozásának, de ugy öszo volt bogozva, hogy láttam az lehetetlenség. Elővévő bicakánkat vigyázva szotvágtam. Ahogy a kendőt levettém, Iduska, a mig kötelektől megszabadítottam röviden elmondotta, hogy „Héztartam a hivatalt, a szolgálóim elment 3 távirattal. Bejött 2 cigány né a kapun, hogy levelet akarnak feladni. Ilián kergettem, kunyorálva mind-mind közelebb jöttek ók

és odagrottak, engem megragadnak s a szájam be fogták. A mezőfelől 2 cigány berohant, köcsöket nekem szegözve a pénztárkulcsot kérték. Mikor odaadtam, azután megkötöztek, Most benn vannak mind a négyen a hivatalban.

Grödeléknek százezer koronájuk jött és az is ott van. Balázs magát az Isten küllte. Mikor ideért, az utolsó kötelei is elváltam, felállítottam. Bonkartam rohanni, de megállított s az éjjeli szoknyából kivéve a revolvort a kezembe adta, kinyitva az ablakot, hallottam a más szobán való átmenetelem alatt, a mint az odacért fuvarosomnak megfolyért kiáltott.

Én a hivatal ajtaját kicsapva, a küllött özist pénzt szedő cigányokra ráváltam, hogy „Jeküdj le, mert a melyik megmozdul a halál fia.” Egy pillanatig néma csend volt, de a másik pillanatban, „hajrá” szorít kiáltással két férfi köcsöket elé kapva nekem ugrott. A jobboldalról támadónak a kezéből a kést kilőttem, de a baloldali vadozóval szurt a szívemnek. Szoronsére a szobában lévő özist dohánytárcám foglalta a szuras orrejt, de azért őreztem, hogy a lecsu-zott kés az oldalamat megszurta. Az erre eldördült lövéssem a bal szemem találta, mire a kést oldolva, jobb kezével a szeméhez kapott, meghalva bukott a lábomhoz. Még láttam, hogy a segítségre jövő falusiak a hivatal ajtaját befoztették, de érezte, hogy az eröm kezd elhagyni, kimentem a másik szobába s érezve, hogy a baloldalam nagyon meleg, kezemmel odanyúltam, de mikor a véres kezemet megláttam a divánra rogtam. A többi már feleségem beszélte el mert biz én 14 napig magamról nem tudtam. — A berohanó nép a két cigányt elfogta. A melyik cigánytunk a szobából löttém az azonnal meghalt, a másik 2 ujja árán megszabadult. Feleségem az esetet a postai igazgatóságunk távirattal bejelentve, a kiszállott biztos, mintán a pénzből sommi sem hiányzott, 5000 korona jutalmat javasolt a miniszteriumba, a mit még felgyógyulásom előtt ki is utaltak a részemre.

(Vege kév)

Ábrahám Dezső pl. felemlíti, hogy ha egy érdemünk 43 koronát követel a csődbejutott munkaadóján, akkor 52 kor. a beadvány illetéke ami 52.000 százalékos áremelés!

**Pósa Lajos meghalt.** A magyar gyermekvilág mese-regemondó írója, a jó öreg Pósa bácsi f. hó 9-én Budapesten elhunyt.

## EGYESÜLETI ÜGYEK.

### Zászlószentelés.

A dal- és zeneegyletül zászlóavatóján, a közönség nagy érdeklődése mellett, vasárnap folyt le. Bár Ferenc Ferdinánd kir. herceg tragikus halálában az országot ért gyász miatt a program egy része teljesíteni elmaradt, más részét pedig össze kellett zsugorítani, az ünnep mégis méltó volt annak jelentőségéhez. Dacára, hogy a díszfelvonulások elmaradtak, már a reggeli órákban élénköség uralkodott az utcákon. Koscsik robbant a vendégekkel, majd féltíz óra tájban jöttek fiatal emkerek oldalán a bajos koszorús leányok.

Háromnegyed 10 órakor vonult fel a dalárda, nyomában zászló alatt az ipartestület. Az ég derült volt s a hevesen lejtő napsugarak megaranyozták a felteket. Mindenki ünnepelni látszott, mindenki ünnepelő kedvében volt.

Tíz órakor a főgimn. tágas kápolnája zsúfolásig megtelt, sőt a lépcsőház is benépesedett. Az országos gyász és edesanyja betegsége által idejévelében megakadályozott fűpásztor képviselőben, Söthy Gyula székesgyházi kanonok pont 10 órakor esondes misét vezetett, miattai az egyesület sikerült emek- és zenedarabokat adott elő.

Mise után kezdődött a felszentelés. Söthy kanonoknak ezen munkájában Kassai Lajos főgimn. igazgató, Erőss József kezdővársarhelyi főgimn. igazgató, szentségi tanácsosok és a sz. gyakorlatokat vezető Jézus-társasági atya segítőköztek. A kanonok a szertartás kezdeteképen a zászló jelentőségét és célját méltató szép beszélet intőzött a közönségre, vegezetül megemlégette, hogy a kegyelmes fűpásztor makkora szeretettel készült erre az ünnepre s mennyire sajnálja, hogy azon nem lehetett jelen. Ezekben a percekben a jelen volt közönség egy szív egy lélekkel varázsolta maga elé a népszerű fűpásztor s igaz és őszinte szeretetének egész melegevel ostromozott az ő hazafiai és kegyelotes banatában. A díszszünet beverésével az avatás egyházi része véget ért s a díszes és előkelő közönség bevonult a tornacsarnokba. Elöl haladt Fejér Sándorné zászlóanya, dr. Ujfalusi Jenő polgármester o. elnök oldalán, utána következtek a koszorúsleányok vöfélyeikkel: Filep Jucika — Fejér Albert, Kovács Mariska — dr. Fejér Kálmán, László Piroška — Thury Zoltán, Veress Ilonka — Kovács Árpád, Nagy Mariska — Mihály Lajos, Molnár Mariska — dr. Demény József, Kovács Irenke — Sándor József, Veress Paula — Csiki Károly és Ambrus Erzsike — Lakatos Imre.

A tornacsarnok tágas pódiumán a zászlóanya, a koszorúsleányok, vöfélyek és küldöttségek helyezkedtek el. Az első sorokat az ünnep védői és a pódiumon helyet nem kapott küldöttségek foglalták el, hátrább következett a díszes közönség nagy tábora.

Dr. Ujfalusi Jenő elnök megnyitja után a dalárda Erkel „Himnuszát” énekelte el. Erre Fejér Sándorné saját és zászlóanya társai nevében díszes és értékes szalagot tűzött fel a zászlóra, Kovács Mariska pedig a koszorúsleányok nevében megkoszorozta. A zászlóanyák szögének az alispánné által történt beütése után, a dalárda a zászlóanya üdvözlése képen Gull: „Üdvözlö”-jét énekelte. Ennek végeztével Fejér Sándorné pár meleg szó kíséretében átadta a zászlót dr. Ujfalusi Jenő elnöknek, ki azt lendülettel beszédrel átvette. A dalárda „Jellegének” háromszori éneklésével köszöntötte új zászlóját. Az öröm pírja futotta el az arcokat s az örökké emlékezetes jelenet egyszerűségében is megható volt.

A szügek beverésére került a sor. Először jöttek díszszügekkel a notabilitások, majd ugyanolyan szüggel a Magyar Dalosszövetség. Az ország minden részéből 30 egyesület üttét szüggel. Az egyesületek után jöttek a védnőkök a utánuk foglalkozás szerint csoportosítva az egyesek. Gyönyörű jelöket mondott: Zsigmond Ferenc a Magyar Dalosszövetség kiküldöttje, Szacsavay Imre kir. járásbíró, Pál Gábor kir. tanácsos, Bodor Gyula főerdőtanácsos, Pál Gábor, mint a csik-somlyói Növeglet elnöke, Kassai Lajos főgimn. igazgató ugys, mint Mikó Bálint ny. főispán megbízottja, dr. Ujfalusi Jenő, mint Fejér Sándor alispán képviselője, dr. Pál Árpád udvarhelymegyei főjegyző, mint a sz. udvarhelyi dalárda elnöke, Baconi József p. ós t. felügyelő, mint a Brassói Magyar Dalárda kiküldöttje: Bálint Lajos ker. főesperes, dr. Györfly Gyula orsz. képviselő, Usserák Károly p. ő. igazgató, Schuster Öllvér p. ő. igazgató helyettes, Ambrus Dénes m. k. adóhivatali főoszt., Kovács Lajos és László Géza törvény-

széki bírak, dr. Fodor Antal kir. kitzjegyző, dr. Fejér Antal kir. tanácsos, Piló Károly ipartestület elnöke, Balogh Ferenc ny. honv. alezredes, Botár Béla árvasz. ülnök, több társegyesület nevében és megbízásából dr. Dóczy Kálmán ügyvéd és még ankan. A díszközgyűlés dr. Ujfalusi elnök záróbeszédével és Egrossy „Szózatával” ért véget.

A gyűlés befejeztével a zászló elhelyezésére került a sor; ezt megelőzőleg azonban a gimn. főlepcsőszótán több fényképfelvet történt. Az eső a zászló szoriny keretivő redukált elhelyezését is megzavarta. A zászlóanya kocsija, követo a koszorúsleányokéival, gyors iramban vitte a zászlót dr. Ujfalusi elnök lakására s ozzel a ritka nap hivatalos része be is fejeződött.

Dalban az idegen vendégek tiszteletére Jakab Ödön kerthelyiségében zenemester családias körében volt. Az első felkösözött dr. Ujfalusi Jenő elnök mondta a vendégekre, kiknek nevében Zsigmond Ferenc, a Magyar Dalosszövetség kiküldöttje köszöntte meg az üdvözlet. Magas színvonalú eszmékben gazdag pohárköszöntőt mondott dr. Pál Árpád Udvarhelymegye főjegyzője is, meghiva a dalárdat és a csik-szeredaiakat a jövő hónap 17. 18-án Székelyudvarhelyt tartandó nagy dalosünnepre. Ebéd alatt a dalárda köz-kívánatra több darabot énekelt, valamennyit a vendégek legnagyobb meglegedésére.

Az avatásra kiküldöttek vagy közvetlen megbízottakkal a következő egyesületek képviseltettek magukat: Magyar Dalosszövetség, Emke, Budai Dalárda, Brassói Magyar Dalárda (3 kiküldött), székelyudvarhelyi Székely Dalegylet (7 kiküldött) Fogarasi Magyar Dalegylet, Nagyszobai Dal- és Mikévdölő Társulat,

## Gimnáziumi tornaverseny.

A testnevelés fölötté fontos voltát elsőrangú nemzeti érdeknek tartja a világ minden népe. Elmondhatjuk bátran, hogy a legműveltebb nemzeteknek a legkiválóbb atletái, legjobb tornászai is vannak. A négy évenként megismétlődő olimpiadók lényesen igazolják ezt az állítást. A svédnek, finnnek s általában a kulturált nyugatán lakó népek közt az írástudatlan ember ritkaság szamba megy; az amerikaiakat s a műveltségben vezető európai nemzeteket jól ismerjük alkotásaikból: ott is látjuk őket mindeütt a nemzetközi atletikai versenyek győztesei között. Mamar — midőn a háború borzalmaitól jobban rettegnek a nemzetek, mint valaha — az atletikai versenyek porondján vívják meg nagy csatáikat, — mely viadalok egyuttal a szellemi felsőbbeséget is hivatalosan eldönteni. Nyilvánvaló ugyanis, hogy kiváló testi ügyesség kiváló értelmiséget is rejt magában.

Az iskolának sohasem lehet célja, hogy rövid

Kolozsvári Iparegyleti Dalkör. Kolozsvári Műv. Űszhang, Szabadtai Dalegylet, Szegedi Dalárda, Nagykárolyi Dalegylet, Igli Dalárda, Aradcsanádi „Szárnyaskerc”, Győri ének- és Zeneegylet, Györgyszöntmisklósi Kereskedők Küre, Csiksomlyói Jutékony Növeglet (testületileg), Csikszeredai Ipartestület (testületileg).

Mikó Bálintny. főispán ugys a maga, mint nővére P. Mikó Ilona nevében Budapestról táviratban üdvözölte a dalárdat és akadályoztatásnak miatt képviselőket körték fel. Gyulokay Sándor főispán és a főispánné furdókuriójukat nem szakíthatták félbe s igen meleg-hangu levélben mentették ki elmaradásukat. Szintén képviselőkről gondoskodtak s a dalárának őszinte üdvözlötöket küllöttek.

Fejér Sándor alispán hivatalos ügyben könytelen volt Romániába utazni. Képviselővel dr. Ujfalusi Jenő polgármestert bízta meg.

Nem lenne teljes a kép, ha meg nem emlékeznék azokról, akik az ünnep sikereért fáradságot nem kímélve, a legnagyobb áldozatot hozták. A dalárda érdemes tagjai ezek, kik élükön lankadatlan szorgalmu karmestorükkel, éjnt nappallá tevé dolgoztak az, hogy a magyar dal zászlóbontása méltó legyen a székely tradíciókhoz. Kesz örömmel és jóleső tudattal írjuk a siker öröszalmrészét az ő javukra, őszintén kívánva, hogy minél nagyobb lendülettel haladjanak a tökéletesség emberileg lehetséges legfőbb fokára. Keljen a Csikszeredai Dal- és Zeneegylet nemes versenyora a szép multu udvarhelyi Székely Dalárdaival s teremtsek meg a Székelyföld dalkultúráját; válteve munkálják meg a magyar dal- és zene elhanyagolt szép mezejét, hogy teremjenek és nyilvánkan rajta a büvös magyar dal legszobó virágai s hirdessék a világnak, hogy itt székelyek laknak s hr Isten is ugys akarja, azok fognak lakni. — Ö.

mik keményedő lett. A tornaversenyen már nagy gyönyörűséggel szemléltethük ifjaink szép mutatványait, szabályos testtartását.

Képünk a június 14-én megtartott tornaverseny eredmél kiüntelt részleteit mutatja be, akire nézve jellemző, hogy tulnyomóan a legjobban tanulók sorából kerültek ki.

A felső sorban balról jobbra áll Kilmanu Viktor II. osztályos, az intézet legjobb futója. Mellette Elekcs Ernő VII. o. a legjobb gyűrűhinta magas ugró (350 cm.), Gál András VI. o. kiváló szertornász, Csiby Károly VII. o. a gyűrűhinta magasugrásban (350 cm.) és magasugrásban (168 cm.) második Bartha László VI. o. erőműti gyakorlatokban és szertornászásban kiváló. Fejér Sándor VI. o. nyújtón, korlátlan ügyesen dolgozik. A középső sorban balról Borzovay Béla tanár, jobbrol Buszek Gyula tanár mint jurybizottsági tagok, kik diák korukban intézetünk legjobb tornászai közé tartoztak.

Középen ill Fülöp Elek, a tevékeny tornatanár.



ideig tündöklő s később amugy is visszaeső verseny-zöket neveljen, hanem az, hogy testileg fegyelmezett, mennél magasabb állagú erőket hozzon létre. Ezt a szempontot nálunk csak a legjobban időben ismerők fel s az ifjusági testnevelés már a kezdetén is kecsgetően kalad célja felé.

A mi intézetünkben eddigéig az illetékes körök oly egyénekkal tanították a tornát, kik nem sokat értek hozzá s akik e fontos nevelő tényezőt pihentető szórakozásnak tekintették. Csak három éve, hogy az intézet szakképzett tornamestert kapott s az eddigi eredmény is jó reménységgel tölt el minket. Az első évben az ifjuság megtanulta a helyes testtartást, a megfelelő lélekészeti gyakorlatok tudóserősítőt voltát. A második évben elsajátította a svéd tornaszerek könnyű gyakorlatait. Tornázni kellett mindenkinek egyaránt s ez az esztendő meghozta a maga ügyeleme méltó állagát, mely az idén rohamosan fokozódott. A tavalyelőtt meg vézna, gyenge ifjak is erő-sóddni kezdtek, mellük szabályosan domborodó, iz-

A tanárok között ülnek Fazakas József V. o. az intézet legjobb és legügyesebb tornásza, ki a nagy ezüst érmen kívül Borzovay tanár egy arany jutalmát nyerte. Főrcs János V. o. az intézet legjobb magasugrója (170 cm.). Az alsó sor közepén a tornatanár alatt Donia Livius V. o.; merész mutatványai révén érdemel figyelmet. A négy legelső I-II. osztályos gyerek nemcsak a svéd padon, létrán, mászó póznán jeleskedik, hanem kézen állva, sőt kézen lán-csolva járja be a tornacsarnokot. (Takó Kálmán, János András Antal Áron tanár 10 K jutalmával kiüntéte, Orosz János és Sárossy Mihály).

A jó irányban fejlődő ifjusági testnevelés, az egész tanári testület élénk érdeklődése és támogatása kezdi teremni gyümölcsét. Hazánk keleti védbástyáján: Csikországban szépen fejlődik Atilla nemese ivadéka. Tanulj és dolgozzál is székely ifju, mert:

„Élőted a küzdő, előted a pályás:  
Az erőten szügg, az erős megállja  
S tudod mi az elő! Nem más, mint akarat.  
Mely előbb vagy állub, de győzelmet akar!”

## Üti levelek.

Kedves Szerkesztő!

Kin—Fschies—Ko—Losch—Waar-ról, expedícióm végállomásáról írom levelém s szép sorjában elfogom mondani azt a sok viszontagságot, aminek lárdáságos utam közben ki voltam téve, továbbá azt a sok tapasztalatot, amelyet idegen országbeli vándorlásaim közt gyűjtöttem.

Hála annak a Nyoczer Fil-Lér-nek, melyet Ön dus pénztárunkból nekem kiutalni kegyeskedett, Téli-útó — vagy mint illt mondják: junius — havának 19-ik napján fenyoézzel folyó országunkat elhagytam. Gazdag felszereléssel indultam hosszú utamra. Hatalmas podgyaszomban többek között még két gallér és egy mancséta is helyet foglalt. Első üti alkalomságom egy Pa—Rasz—Sze—Kér nevű, nagyuri kényelemmel berendezett luxus-jármű volt, melyel elképzelhetetlen gyorsasággal — óránként csaknem egy kilométer — repültünk Va—Sut—Al—Lo—Más felé. Viharedzett kormányosunk imponáló nyugalommal fogta a „Gyeplő”-nek nevezett kormánykötéseket s figyelmének teljes megcsiszolásával foglalkozott. „Pipa” nevű műszerével, közben egy-egy „nejdece” kiállítás, bocsálva ki feketepatinás logai közül. E kiállítás, mint később értesültem hozzátartozik a korinayázshoz, mert különböző a „Geb-Be” nevű négy ütemű motorok nem funkcionálnak kifogástalanul. Három órai viharos utas után elértek az ország határához. Va—Sut—Al—Io—Más—Hoz. Itt egy Al—Lo—Más—Fő—Nök nevű főmánderin ura életnek és halálnak. Ketrebe van zárva, mert nagyon iharapós, „Ne bagózzon az orrom alá maga marha, mert beverem a pofájába” — így köszönti a hozzáfördülőket. Ő adja a „Me—Net—Jegy—et” miközben a „községes utas”-nak nevezett áldozatra vérbenforogó szemekkel ráordít (azaz hogy, nem a szemével ordít, hanem a szájával, a szeme csak foga) hogy aszongya: „Aggyon aprópnél, nem tudok visszaadni! Én elég könnyen megusztam az itteni veszedelmeket, mert régi utifről tapasztalatai nyomán így köszöntöttem a főmánderint: „kezcicsókóloom Nacsacságos főnök úr!” Erre ő is megenyhült, mint a lég Tompa Mihálynál s a markomba adta a „Me—Net—Jegy—Et”.

Nemsokára bevilárolt a kinttőbe a „Ká—Vét—Ör—Lő” nevezetű jármű, vagy mint erre felé mondják: bumlicug. Elhelyezkedtünk benne, mivel azonban benn már ültek néhány százan, a kalauz nevű hájoskapitány minket kalapácssal bevert a többi közt. Nekem egy „lojyosó” nevű pompás kaját jutott, csak tizenhatan voltak benne. Jobb oldalról egy százhuszkiós mama szolgáltatta a kellemes meletget, balról egy ur tartott illatos vergónia füsttel. Közben vagy háromszor el is visszaajultam, eiesni azonban szerencsére nem lehetett, hál főgöccses helyzetben végeztem ez életiani funkciókat. Ilyen kedves időtöltés közben érkeztünk meg „Al—Szál—Lő—Al—Lo—Más” nevű kikötőhöz, hol már várt minket a Sze—Mély—Vo—Nat” nevű kéj-yacht. „Hor-dár, Hor-dár” ordított körülöttem, hát én is ordítottam. „Itt a Hor-dár Nagyságos ur!” mondta erre egy szép, piszkos fiatal ember. „Hozza a csomagot” mondtam én, mire a hordár felkapta tudományos felszereléseimet és egyebet tartalmazó podgyaszomat és egy grand-seigneurit mozdulatlanul ledobta a lépcsőn. Ulána dobott még néhány koffert s majd az egészlet felragadva száguldani kezdett a „Sze—Mély—Vo—Nat” felé. Ott egy „Pul—Mann—Ko—Csi” nevű lakostáblány elhelyezte podgyaszomat s tartotta a markát. Tizenöt vasal — ez ország legnagyobb pénze — adtam neki, mire ő „szép kis nagyságos ur” kiállítás szétlapposta egyetlen, félve őrzött és ápoli tyukszememet s leugrott. Ekkor tekintetem szét új lakó helyemem, mely ki tudja, mennyi ideig fog vendégserzői falai közt látni. Lakályos kedves hely volt, hát személyre berendezve. Még csak öten álltunk benne s várva vártuk a hatodik utatársat. Mily nagy lön örömmünk, — hogy regénystilusban fejtezzem ki magamant — midőn egy utas helyett egyszerre hármat kaptunk Papát, mamát és Jancsikát. Az én ölemben Jancsika jutott, míg Papa és Mama kedves lézkelődés közben kiszorították magunkat az ülőhelyet. Az az ur, akinek Mama jutott az ölebe, morgott egy kicsit, de mikor Mama arról kezdett morfondírozni, hogy végleg kikapuztultak az udvarias férfiak s mikor nii meghotárunkozó pillantásaink keresztülszöttek veltük: lecsendesedett s csak nagyságok szuszogott, mint egy beteg ökor.

Ilyen kellemes izalmak közepette indult hajónk utnak a Vas—Si—Nek nevű végtelen oceanón, a Hosszúság 85, Hősség 100 és Izadság 300-ik fokán. Mikor hajónk megindult, Jancsika ijedten kapaszkodott nyakkendőmben. „Ne féljen kis fiam!” mondtam én neki — mire ő ifjú lendülettel válaszolta: „Elösör is nem vagyok kis fiand, itt a névjegyem, másodsor pedig igenis félek, mert tgnap is leestem egy számár hátaról.” A nekem átnyújtott névjegyből meggyőződtem, hogy kedves utatársamat Neveletlen Jancsíkának hívják, foglalkozására nézve pedig — a második elemi osztály hallgatója.” Bocsánatot kértem tőle, mire ő bocsánata jeléül megengedte, hogy hirtlázam, miatt látóval oly édesen haragigozott, hogy láb-száraim eredeti rózszaszínüket szép sötétkékre változtatták.

Ekkor jött a Ka—La—Uz, felül sapkában kezdődik, alul sevrócipóban végződik és a hasán van egy kinövés, amit a többi utifrők „jeglyukasztó”-nak neveznek. Igazis: este még egy kinövés van a „Kézilapra”, amivel az utas szemébe világít. „Kérem a jegyet” csatálkálással léb be s a hozzá intézett interpellációkat „nagyon sajnálom” felelettel intzi el. Szereti az intím beszélgetést mikor is „Nacsacságos ur van egy kényelmes külön felkém, ha parancsolja felnyitnom” című monologot szokta elmondani egy eredeti gesztussal: előre nyújtott, felfelé fordított tenyérrel. Az ő kormányzása alá tartozó „Waggon”-okban van néhány elzárt terület „Szol—Gá—La—Ti—Sza—Kasz” felirattal, ide nem szabad belépni, mint érie-

sültem, a paradicsom beli almáira is ez volt felírva s a lilalom átlhágásáért büntette azt a bizonyos „Adámot” (azéllt: Kohn) olyan szigorúan a mennyei üzletvezetéséig.

Hát dőcögöttünk, dőcögöttünk, utközben számtalan „Al—Lo—Más” nevű szigetlet hagyva el. E szigetetek egyelőre nem nevezettek, mint arról, hogy rajtuk miniatúr csomagolásban ugynevezett „Gyümölcs”-öt lellet venni. Utazásom idején a cseresznye volt az uralkodó gyümölcs, én is vettem egy „picula” nevű helybeli pénzen egy csomagot. A cseresznye egy érdekes növény. A természetűdösök, — azt hiszem — a csoportos növények közé sorozzák. A „stancicli” nevű tokbán ugyan felül piros szimű bogtyók vannak, alattuk apró kavicsok és papírszeletek. Nagyon töprengtem ezen a különös természetrajzi kialakulásban, míg az ölemben ülő Jancsika bájos szemlenséggel ette a piros bogtyókat, a magvakat fehér nadragórná köpködve, mire az piros habos lett. Nekem tehát a kavicsok és a tapasztalatok jutottak

„Pü, de melegem van” mondta a mama és minden kigombolható gombolható gombot és patent kapsolt kigombolt és kapsolt magán. „Pü, de kutyá melegem van” recsegte a papa és lehuzta a cipőit. Egyik utatársam, aki gázalkylákbán, izzoharisnyákban és gőzfűtésű berendezésekben utazott, szellemem megkérdezte a papót: „Uráságnak nem sajtkeszedkednek tetszik lenni?” A papa a kövér emberek zuveréni göggyével sutlotta vissza: „Kuss!” Mire a fentnevezett utazó lkötelező szívveléssel válaszolta: „Oppardon, most látom, hogy marha” — itt nyelt egyet és némi szünet után folytatta — „kereskedővel van dolgom.”

(Folyt. köv.)

## H I R E K.

— **Aranylakodalmom.** Tamás József f. hó 6-én ülte aranylakodalmát. A ritka ünnepséget nagyszámú rokonsága lanuskodta.

— **Áthelyezés.** A földmivelségi miniszter a szépvízi m. kir. állatorvosi szolgálatra Vágó László váci és a gyimesbükki községi járási m. kir. állatorvosi teendőket ellátására Trenkó Ferenc zimonyi m. kir. állatorvos, ill. állatorvos gyakorlatokat áthelyezte.

— **Betörés az adóhivatalba.** Folyó hó 6-ára virradólag, eddig ismeretlen lettek betörtek a helybeli kir. adóhivatalba, azonban eredménytelenül, mert semmit sem sikerült elvinniük, mint hogy járattanak voltak a helyiségekben. Egy ládát az új pénzügyigazgatóság udvarára nyíló ablakon kiemelték és letörték, de kiemeltelen csalódással mert csak marhalevelek voltak benne csekel azonban érintetlenül hagyták.

— **Megtalált hulla** ismeretes az a baleset, mely Dóczy János helybeli lakos kocsisát érte mult hó 29-én. Ugyanis a megárdott Olt vízebe figyelmeztetési dacára behajított és a víz lovastól, szekerestől együtt elsodorta. A lovakat és szekeret a baleset színelhelyéről pár száz méternyire megtalálták, de a hult a legbuzgóbb kutatók dacára sem. Folyó hó 6-án — tehát egy hétre az eset után — Tulit Károly szögödi lakos az Olt partján kaszált, miközben megpillantotta, hogy az egyik kanyarulatban valami ruhalelt fegett a vízen. Közélebb menve látta, hogy egy hulla van ott, mire jelentést tett az illetékes helyen. A kiszállított bizottság kivette a hullát és az egy héttel előbb szerencsétlenül járt fiut ismerték fel benne.

— **Az Olt a csiki nagy eszések után** már hetek óta tel mederrel lép Háromszékre, melékifolyók magas vízjárása miatt Sepsiszentgyörgynél ki is öntött, eliszapolva a réteket. Az árvízkarók elkerülésére illetve eszökkenésére újból ajánljuk az illekesek li-gyelmébe a vízjelző szolgálat szervezését, melyről részletesebben írtunk ez év elején, s azzal az árvíz egy-két nappal előre jelezhető lennének. Hogy ez a gazdálknak minő nagy hasznára lenne, azt talán felesleges is említeni.

— **Előkészületek a választásokra.** Az országgyűlési képviselők választásáról szóló 1913. évi X.V. törvény-cikk 66. §-ának végrehajtása tárgyában a belügyminiszter valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjéhez rondereltet intézett, amelyben megemlítette, hogy a törvényeknek a szavazókörök megállapítására, aközponti választmányra és a nevjegyzetek elkészítésére vonatkozó rendelkezései az országgyűlési képviselő-választókorreletek számának és székhelyének megállapításáról szóló 1914. évi X.V. törvények kiárhirdetésének napján, azaz ez év március 31-én elottho léptek. A belügyminiszter emellett addig is, míg a választó-jogossultak eszörítésének miként való fogantatása tárgyában a központi választmányokhoz intézendő általános kurrendletet legközelebb kibocsátaná, felhívta a törvényhatóságok első tisztviselőit, hogy mindamaz intézkedéseket, amelyek o törvény 66. §-ában foglalt rendelkezéseknek saját hatáskörében foganosítható végrehajtására szükségesek, haladéktalanul tegyék meg.

— **Megtöltötták a román terménybehozatt Magyarországra.** A román földmivelségi miniszter olyan felhívást intézett a prefektusokhoz, amely nem a legalkalmasabb arra, hogy Románia és Ausztria-Magyarország között úgyis eléggé elhízdeült viszonyt melongosse. A földmivelségi miniszter ronderelt szigorúan bizalmat természetű. A prefektusok utasításu az, hogy lehetőleg gátolják meg a romániai terményeknek Ausztria-Magyarországba való behozatalt, mert ezek a termények a közös hadsereg részére szük-ségesek. A miniszter hivatkozik ugyan a rossz termé-kilátásokra is, amelyekben, amelyben azonban benafogultak az osztrák-magyar hadseregben működő ártélt is.

— **Uj okmánybélyegeket** bocsájt ki a pénzügyminiszterium okt. 1-re. Az alacsonyabb értékű bélyegeken szittya lovas, a magasabbakon Szent László, Szent István és I. Ferenc József képe lesz látható.

— **A fegyvergyakorlatok** a 12. (nagyszebeni) hadtestparancsnoka által kiadott parancs szerint aug. 23-tól szept. 12-ig fognak megtartatni. A brassói 34. sz. labóri tüzérezredhez szept. 14-től 20-ig és szept. 28. október 10-ig hívják be a tartalékosokat, illetve póttartalékosokat.

— **Az Atlanti óceán átrepülésére** Glenn H. Curtiss nagyban készülődik. Az amerikai lapok híradása szerint az e célra épített repülőgéppel az Amerikával jun. 25-én végeztek első ízben repülőpróbat, ami sikerrel járt. Az európai ut előtt azonban még egy hosszabb próbautat tesz Curtiss, s ha minden rendben lesz, megindul Európa felé.

— **A munkabiztosítás** Amerikában eddig nem volt kötelező, julius elséjén lépett életbe New-York államban azon törvény, amely a munkabiztosítást a munkaadók részéről kötelezővé teszi. Amerikában nem fogadták az újítást lelkesen, úgy érvelvén ellene, hogy a munkabiztosítási díjakat az államnak kellene fizetni, vagyis az adózó nagyközönségnek, mivel a munkás köztvele a nagyközönségnek dolgozik.

— **Csikkarciálván** f. hó 6-án kántorválasztás volt. Vad ordítás közben egész délelőtti szavazatok, melynek eredményekép: legtöbb szavazatot — okleves pályázókkal s köztük egy igen jó kántorral, ki gimnáziumi énkantáló is, szemben — egy kereskedő-segéd kapott, kinek sem gyakorlata, sem oklevele nincs. Jellemző kultúrkép megyenköb!

— **Anna-bál.** A dal- és zenegyesület zászló-avatása alkalmával elmaradt műsoros estét, az egyesület folyó hó 25-én a Vigadó-színháztermében tartja meg. Músor után a korszorú lányok tiszteletére tánc lesz. Az estére új meghívókat bocsátanak ki, melyek rövidesen szétküldésre is kerülnek. *Jegyek már most válthatók Merza Rezső dívtáru üzletében.* Tekintettel, hogy a dalárda azokat a darabokat fogja lélekelni, melyekkel augusztus 13-án Kolozsavára indult, a közönség figyelmé! már most felhívjuk az érdekes estére.

— **Életunt földimvel.** A háromszékmegyei Málnason Sütő Ferenc ugy pusztította el magát, hogy f. hó 3-án felment a malnási rom. kath. templom tornyára s annan levette magát. Zúzdásaiába behalott.

— **Országos dalosnőp Székelyudvarhelyen.** Amint korábban írtuk a Magyar Dalos Szövetség aug. hó 13—16-ika között tartja meg Kolozsavóron országos versenyt. Most híril adhatjuk, hogy onnok szervező egyeseként a következő két napon, tehát aug. 17. és 18-án Székelyudvarhelyen rendez országos dalosnőp-t a fontnevezett egyesület. Eddig 17 dalogylet kürtük a közösrodai is, jelenlto be részvevő.

— **Vándor mintakéllítések a keleten.** A kamara felhívja ismételen a koltoze exportáló vagy exportálni kívánó cégek figyelmét, hogy a m. kir. kereskedelmi Muzéum koltoze vándor minta kiállítása (Autóliába Szimába és Palesztinába) folyó évi szeptember hó 19-én indult meg. Készletlen tájékoztatást ad a Kereskedelmi Muzéum export osztálya (Budapest V. Akadémia-ú. 3.)

— **Nyilatkozat.** A dal- és zenegyesület elnök-sege kijelenti, hogy a folyó hó 5-iki zászlóavatás alkalmából, tenyéképlőveltek készítésével Bíró József urat bizta volt meg. Az a híresztelés tehát, hogy az egyesület Bíró Józsefet, ki a dalárdaunk kezdetől fogva legszorgalmasabb tagja, meelötzte, nem felel meg a valóságnak. Az egyesület tagjait társadalmilag mindenkor a lehető-legmesszebb menő erkölcsi és anyagi támogatásban szokta részesíteni s ugy minden ezzel ellentetes híresztelés nem egyéb, mint az egyesület egyesületi megbontására irányuló törekvés.

— **Köszönetnyilvánítás.** A vasárnapi zászló-avatás vedőközlő, köszönetlányai és vételeje, a nemes szívti adakozók és mindazok, kik a magyar dal zászló-avatását meltoztaltesse és impozánsá tettek, fogadják a dal- és zenegyesület elnök-segének legálásabb köszönetét.

— **Adakozás.** Lapunk 25-iki számában hoztuk Földes Zoltán lelkes felhívást, melyben tanítóit kar-társait egy Budapesteni létesítendő Rákóczi szoborra gyűjtésre buzdítja. A felhívásnak eddig is szép eredménye volt. Gál Sándor és Bara Ignác csikszentima-nási tanítók 28-08 illetve 9-10 koronát gyűjtöttek. A kiadóhivatalunkhoz juttattak ezen összegekkel rendel-telési helyére juttattak.

— **Kirándulás.** A Szent Anna tónál vasárnap a sepsiszentgyörgyi Sjódt tanfolyam résztvevői számsze-rint kb. 40-en 3 tanár vezetése mellett sikerült kirán-dulást rendeztek.

— **Villanyvilágítás** lesz Taplócán és Zsögödön, ha a helylön, illetve vasárnap d. u. 3 órakor tartandó helyszini tárgyalások eredményre vezetnek.

— **Hirdetmény.** A kamara közhírré teszi, hogy Varsóban megalkult a keresek ügynökök egyesülete, amely a megbízható képviselő ajánlására és információk nyújtására kész. Tájképzőlet megtekinthető a kamara hivatalában Marosvásárhelyen.

## SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

G. S. urnak. Az egyik értesítést köszönettel felhasználunk, a másik talán még nem érett meg a publikálásra, a büntetőparancs ugyanis nem végleges ítélet, a sérelmes marasztalt az ellen tárgyalást kérhet, s a tárgyaláson van alkalom az esetet tisztázni, illetőleg a hatóság részéről fennálló csetleges zaklatást vagy levedést jóvátenni ílelmentő ítélet által. A régi pénz ismertetésnek is sorát ejtjük.

LAPKIADÓ: „CSIKI HIRLAP” TÁRSASÁG.

## Kiadó lakás.

Üzlethelyiséggel — Csikszereében a Kossuth-utrában. A Krausz Mihály-féle lakások, egy száron üzlethelyiséggel, két szoba, konyha, kamara és pincével, a másik száron hat szoba, konyha, kamara pincé és álló veteményeskerttel. Értekezhetni lehet Krausz Mihály kereskedőnél Csikszentdomokoson 2-3

### Pályázat.

A vármegyei magánjavak igazgatótanácsa által 1914. évre engedélyezett 300 koronás pályadíjra a Gazdasági Egyesület ezennel pályázatot hirdet a községi faiskola kezelők, valamint a zöldségtermelést eredményesen oktató tanítók és tanítónők és a zöldségtermelésben legtöbb eredményt felmutató gazdák és gazdasszonyok jutalmazására a következő feltételekkel:

1. Elsősorban jutalmaztatnak azon faiskola-

kezelők, kik a faiskoláról és fásításokról szóló vármegyei szabályrendeletben körülírt feltételeknek megfelelő faiskolát eredményesen kezelnek s ilyen pályadíjban még nem részesültek.

2. Jutalmaztatnak a zöldségtermelésben legtöbb eredményt felmutató azon gazdák, gazdasszonyok, tanítók és tanítónők, kik erre szánt legalább 200 négyzet-öl területen termelnek zöldséget és konyhakerti terményeket, vagy azok magvait. (Murok, petrezselyem, zeller, paprika, paradicsom, ugorka, hagyma, saláta, kaposzta, karaláb, cékla, retek, karfiol, borsó, paszuly.) Nem kívánatlik, hogy egy-egy pályázó mindezeket termelje, sőt pályázhatik az is, ki a kívánt területen ezekből egy-két féléseget termel. Előnyben részesülnek azok, kik beigazolják, hogy a termelt zöldséget piacon értékesítik, valamint azok, kik zöldség és konyhakerti magvakat termelnek.

3. Jutalmaztatnak azon tanítók és tanítónők, kik iskolás növendékeiket a zöldségtermelésben sikeresen oktatják s ennek eredményét

a tanítványaik által művelt területen bemutatják.

4. A pályázók faiskolái és a zöldségtermelői területei a Gazdasági-egyesület kiküldöttjei által megvizsgálatnak.

5. Pályadíj 300 korona osztatik ki, 50 és 30 koronás díjakban.

6. A pályázatok írásban jelentendők be a Gazdasági egyesületnél (vármegyeház) folyó 1914. évi augusztus hó 20-ig.

7. A pályázat eredményére nézve nem bír befolyással az, hogy pályázó saját, bérelt, vagy közterületen foglalkozik-e a termeléssel, de a művelt terület megmunkálása, beosztása és annak tisztántartása figyelembe vétetik.

Pályázataikat beadhatják azon méhtenyésztők is, kik legalább tíz álló kaptárral méhészkednek. Ezek pályázata az esetben vétetik figyelembe, ha a faiskolákra és zöldségtermelésre megfelelő pályázatok be nem érkezének.

Csikszere, 1914. Julius 4-én.

A Gazdasági-Egyesület igazgató-választmánya.

## BUTOR

olcsó bevásárlási forrása Csikszereében Rákóczi-utca. (Hajnó József vendéglős) helyiségében, hol csakis **ELSŐRENDÜ KÉSZÍTMÉNYŰ** butorok kaphatók, szolid kiszolgálás mellett. Ép oly kedvező árban és feltételek mellett, mint a fővárosban. Raktáron tart teljes szoba berendezéseket és kellekeket. Teljes tiszteltelt!

Imre Árpád butorkereskedése Csikszereében, Rákóczi ut.

## Alig használt 16 HP.

Warhalovszky-féle, jó karban levő

## benzin motor

olcsón eladó. Cím: megudható a kiadó-hivatalban.

## Tűzifa eladás!

Tudomására hozom a t. közönségnek hogy jó **száraz bükk tűzifát** készpénz-fizetés ellenében a következő áron bármilyen időpontban és mennyiségben házhoz szállítok:

I. rendű 1 méteres hasáb	1000 kgr.	13 K
II. " rövidre vágott	1000 "	15 K
II. " hasáb	1000 "	10 K
II. " vágott	1000 "	12 K

Megjegyzem, hogy egy falusi öblen, ha az jó száraz, meggyőződésem szerint csak 1300—1400 kilogramm fa van, az általam ajánlott sulyszerinti vásárlásnál azonban egy, ennek megfelelő öblbe 2000 kilo megy bele s ezért a tölem suly szerint vásárolt fa mindig jóval kevesebbe fog kerülni.

Tisztelettel:

Bauer Jánosné,

első csikszereédi tűzifa-áprító fűrésztelpe.

## Rács Béla kereskedése Karcfalván

### ELADÓ.

Vevő az üzlettel sem követelést, sem tartozást nem kell átvegyen; átvétel tárgyát csupán az árukészlet és berendezés értéke képezi, saját házáat lakással, nagy üzlet- és raktárhelyiséggel **5—10 ÉVRE BÉRBEADJA.**

## Eladó

két darab fejős bivaly, cím a kiadóhivatalban 3-2

## 15 család méh,

kaptárokkal és felszereléssel együtt olcsó áron eladó. Cím a kiadóhivatalban 1-3

694—1914. szám.

## Árverési hirdmény.

Ahírt bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszentmártoni kir. járásbírósnak 1914. évi Sp. l. 42/3 sz. végzése következtében dr. Albert Gábor ügyvéd által képviselt Csikbankfalva község és az napfoglaltató javára 625 kor. tőke tartozás és jár. erejéig 1914. évi február hó 20-án foganatósított végrehajtás útján lefoglalt és 1414 kor. 62 fillere becsült következő ingóságok, u. m.: bolti cikkek és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a csikszentmártoni kir. járásbírósnak 1914. évi V. 149/1. számú kiküldést rendelő végzése folytán 422 kor. 02 fill. tőkekövetelés ennek 1914. évi január hó 26 napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltódíj és addig összesen 90 kor. 90 fill.-ben bírólag már megállapított, költségek erejéig Csikszentgyörgy községben végrehajtást szenvedő lakosán leendő megtartására 1914. évi július hó 20-ik napján d. u. 2 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az előírozandó ingóságokat mások is le- és fölfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezen javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszentmárton 1914. évi július hó 6. napján.

Ambrus Lajos,  
kir. bír. végrehajtó

453—1914. végír. szám.

## Árverési hirdmény.

Ahírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-ai értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a

csikszentmártoni kir. járásbírósnak 1913. évi V. 1711. sz. végzése következtében Dr. Albert Gábor ügyvéd által képviselt Palygagy J. és fia valamint az összes alap- és fölfoglaltató végrehajtatók javára 194 K s jár. erejéig 1913. évi március hó 21-én foganatósított kielégítési végrehajtás útján le- és fölfoglalt és 677 koronára becsült következő ingóságok nymitnak és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a csikszentmártoni kir. járásbírósnak 1913. évi V. 1724/1 számú végzése folytán 194 koronátőkekövetelés és ennek kamatai és a többi foglaltatónak a vonatkozó jogszabályokban kitüntetett tőke kamata bírólag már megállapított költségek erejéig, Csikszentmárton községben Kellor István lakosán 1914. évi július hó 21-ik napján d. u. 2 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az előírozandó ingóságokat mások is le- és fölfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezen javára is elrendeltetik.

Csikszentmárton, 1914. évi jul. hó 7-ik napján.

Ambrus Lajos,  
kir. bír. végrehajtó

# Filó Károly temetkezési intézete Csikszereében

### KÉSZIT:

Elsőrendű butorokat, u. m. szalon, ebédlő háló- és fogadószoba berendezéseket tervrajzszerint szolid áruk mellett. — Mintákkal, rajzokkal, költségvetésekkel díjtalanul áll a közönség rendelkezésére. Készítményeiért szavatosságot vállal

### JÓHIRNEVŰ

Nagy Temetkezési Intézetében óriási választékban van a temetkezéshez tartozó mindennemű felszerelés.

10 koronán felüli vásárlásnál szép gyászkosztit díjtalanul bocsátja rendelkezésére a vásárlóknak.

### HAJLITOTT BUTOROKBAN

Többféle kivitelben, elsőrendű minőségű készítményűeket tart raktáron. Kapható nagy választékban szék, asztal stb. stb.

Az áruk gyári árban vannak számítva. Minden egyes darabért szavatol és felelősséget vállal. Nemtetszőket kicserél

# Hotel Deák Ferencz

BUDAPEST, Aggteleki-utca 7.

5 perc a keleti pályaudvartól.

80 szoba és kávéház áll a t. vendégek rendelkezésére.

1 személyes szobák 3 koronától.  
2 személyes szobák 5 korona 20 fillér.

ELSŐRANGU  
CSENDÉS, POLGÁRI  
SZÁLLODA

Gőzfűtés és minden kényelemmel berendezve.

Tulajdonos:

PALLAI MIKSA.